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UN NUEVO LIDERAZGO CONSTITUCIONAL

¿CÓMO PODEMOS MEJORAR EL PROBLEMA DE LA 
SEGURIDAD EN NUESTROS BARRIOS Y HOGARES?

R euniendo ideas del socialismo y el liberalis-
mo, la propuesta constitucional se formu-
la a riesgo de una victoria a lo Pirro. Hay, al 

menos, 3 razones para afirmar su debilidad:
Primero, la izquierda de hoy no es la de los 

90. La concertación murió por decisión 
propia y no va a resucitar. Ante la fie-
bre de su derrota el 2010, sus pro-
tagonistas tomaron un camino 
sin retorno de acercamiento al 
PC (hoy al Frente Amplio) que 
los hizo apoyar incluso al octu-
brismo golpista. 

Al igual que los comunistas, 
los adherentes a la ex centro iz-
quierda (desde el PS a la DC) 
están decididos, sin importar los 
medios, a obtener el poder absoluto. 
Su proyecto totalitario no tiene límites 
temporales, materiales ni morales.

Segundo, un acuerdo supone un sacrificio recí-
proco, pero la izquierda no está dispuesta a ceder lo 
mínimo. Está en contra de la propuesta constitucio-
nal porque quiere imponer en el Congreso su agenda 
rechazada el 4/S. Su objetivo es apropiarse del Esta-
do, de la explotación de los recursos naturales y de la 
educación de la ciudadanía, imponiendo una cultura 

identitaria y la religión del ambientalismo, ambas ex-
presiones del neocomunismo que promueven la divi-
sión y el conflicto. Quieren que “entendamos” nuestra 
culpa de dañar el medio ambiente por el solo hecho 

de nacer y vivir, y que toda mayoría es opre-
sión de la minoría. En el fondo, quieren 

que la gente se odie a sí misma y a los 
demás. La antítesis de la religión 

occidental.
Tercero, sea cual fuere el mé-

rito de la propuesta y el resul-
tado en diciembre, la discusión 
constitucional continuará. La 
izquierda seguirá fracasando en 
todo (seguridad, economía, edu-

cación) porque su único interés es 
una Constitución que le otorgue el 

poder absoluto. Hoy, luego de andar 
un costoso y extenso camino, la ciuda-

danía sabe que los desafíos de Chile no se re-
suelven con una nueva Constitución, sino con reglas 
que se cumplan. Los principios como la libertad, la 
igualdad ante la ley, el Estado de Derecho, las institu-
ciones, la identidad nacional y varias otras ideas que 
la mayoría de los chilenos sienten propias –y que re-
chaza la izquierda– están en la Constitución actual; 
falta un nuevo liderazgo que los haga cumplir.

MEDIOAMBIENTE Y
CAMBIO CLIMÁTICO

Recientemente se llevó a cabo el seminario 
"Miradas Sostenibles", convocado por el PNUD 
en el marco del lanzamiento de dos nuevos estu-
dios relacionados con medioambiente y cambio 
climático en el país.

Se destacó que los resultados de ambos los re-
sultados de ambos estudios dejan en evidencia 
la preocupación y exigencias de mayores accio-
nes climáticas y ambientales que perciben los y 
las chilenos/as que han formado parte de los es-
tudios del PNUD. Desde la necesidad de replan-
tear el modelo de producción y consumo del país 
y avanzar más decididamente hacia un desarro-
llo sostenible justo social y ecológicamente.

Se planteó que nuestro país y nuestro planeta 
enfrentan una triple crisis: climática, de pérdi-
da de biodiversidad y de contaminación, y esta 
es una realidad que interesa y preocupa a la ciu-
dadanía.

La representante del Ministerio del Medio 
Ambiente afirmó que estamos trabajando deci-
didamente para enfrentar el cambio climático a 
través de la implementación de la Ley Marco de 
Cambio Climático, que nos mandata a ser resi-
lientes al clima y carbono neutrales a más tardar 
al año 2050.

Respecto de los resultados esperados:
*¿Qué piensan los/as chilenos/as sobre el cam-

bio climático?.
El 91% está interesado/a o muy interesado/a en el 

cambio climático.
El 94% piensa que ya está sucediendo (28% más que 

en 2021) Solo 1% piensa que el cambio nunca sucederá.
El 92% cree que tendrá efectos negativos en la cali-

dad de vida.
El 70% cree que se debe a la actividad humana.
El 85% cree que las empresas son bastante o com-

pletamente responsables, seguidas por los países ricos 
(80%) y gobiernos nacionales (75%).

En la mayoría, genera sentimientos de preocupa-
ción (58%), tristeza (36%), y angustia o ansiedad (26%).

Las personas más pobres y vulnerables serán 
las más afectadas (92%).
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S egún la reciente publicación del Índice de 
percepción ciudadana elaborado por la 
Fundación Paz Ciudadana, un 65% de los 

entrevistados ha reforzado las medidas de segu-
ridad en sus casas, mientras que un 73% ha de-
jado de salir de su hogar a ciertas horas del día. 
Además, revela que un 72% ha evitado ir a ciertos 
lugares; un 73% dejó de llevar artículos de valor 
en público; y un 69% se ha organizado con sus 
vecinos para protegerse de los delincuentes. Para 
abordar esta situación, es esencial considerar la 
implementación de sistemas de videovigilancia y 
cámaras de seguridad como una solución efecti-
va y probada.

En primer lugar, las cámaras de seguridad 
brindan una herramienta poderosa para preve-
nir delitos y actuar como disuasivo para posibles 
delincuentes. Estas tecnologías permiten moni-
torear áreas clave en tiempo real y registrar evi-
dencia que puede ser crucial para la identifica-
ción y captura de delincuentes.

Además, el uso de sistemas de videovigilan-
cia promueve la colaboración entre vecinos y las 
autoridades. Al contar con un registro visual de 
eventos, se facilita el trabajo de la policía en la in-
vestigación y resolución de casos. Asimismo, la 
información recolectada puede ser compartida 

con la comunidad, fortaleciendo la sensación de 
seguridad y confianza entre los residentes.

Es importante destacar que la implementación 
de cámaras de seguridad debe llevarse a cabo 
de manera responsable y respetando la privaci-
dad de las personas. Es fundamental establecer y 
contar políticas públicas claras sobre el acceso y 
uso de las imágenes captadas, así como garanti-
zar que se cumplan los estándares de protección 
de datos y privacidad.

Para llevar a cabo este proyecto, es necesario 
invertir en tecnología de calidad y capital hu-
mano capacitado y especializado en su instala-
ción y mantenimiento. Esto no solo contribuirá 
a una mayor eficacia del sistema, sino que tam-
bién generará empleo y desarrollo en el sector 
de seguridad.

En conclusión, el uso de sistemas de videovi-
gilancia y cámaras de seguridad es una herra-
mienta valiosa para enfrentar el problema de la 
seguridad en nuestros hogares y barrios. Su im-
plementación adecuada y responsable puede 
marcar la diferencia en la prevención y resolu-
ción de delitos, brindando mayor tranquilidad a 
nuestra comunidad.
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